XVI Diploma Asociación Cultural Radioaficionados Guardia Civil
Como todos los años, la Asociación Cultural Radioaficionados Guardia Civil (ACRAGC), pone en el aire el XVI Diploma ACRAGC, con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar, patrona de la Guardia Civil.

Podrán participar todas las estaciones del mundo con licencia en vigor, así como estaciones de escucha. Se otorgarán en dos modalidades: HF y VHF.

Duración: El diploma estará en el aire desde las 00’00 UTC del día 1 hasta las 23’59 UTC del día 15 de octubre de 2011.

Modalidad HF: Deberán contactar con las estaciones de la Asociación que saldrán a lo largo de dicho diploma, las cuales otorgarán estos puntos: estaciones ACRAGC, 1 punto; estación especial, 3 puntos.
El total de puntos a conseguir será de 75, los cuales no podrán ser repetidos con la misma estación en banda y día, teniendo que existir 1 hora de pausa para recibir puntos en otras bandas.

Modalidad VHF: Deberán conseguir 25 puntos pertenecientes a las estaciones citadas en la modalidad HF. Dado el carácter local o provincial de este modo se establecen dos turnos para facilitar la obtención de la puntuación: 1º) De 00’00 UTC a 12’00 UTC. 2º) De 12’01 UTC a 23’59 UTC.
No se podrá repetir con la misma estación en mismo turno del día.
Los comunicados vía repetidor no serán válidos.

Modalidad SWL: Deberán conseguir 25 puntos pertenecientes a las estaciones anteriormente citadas en la modalidad HF oVHF.

En caso de ésta modalidad, si no haya más de 5 listas, los escuchas se incluirán en el sorteo de las listas de VHF.

Nota Final: Los puntos y reportes deberán ser escuchados por el receptor, no siendo válido para la estación otorgante ningún tipo de ayuda por parte de terceros, ya que es fácil la finalización del presente diploma. 

Listas: La fecha tope de recepción de listas será el 30 de diciembre de 2011, fecha de matasellos. Estas se enviarán al Apartado 399, 39080 Santander (Cantabria) o bien en fichero adjunto a: acragc@gmail.com

En éstas se hará constar: indicativo, nombre, apellidos y dirección completa actual para el envío, así como fecha, hora, banda, estación trabajada y puntos recibidos.

Toda lista que no reúna los requisitos será reconocida como de control
Premios: 2 premios a sortear entre las estaciones que participen en la modalidad de HF, otros 2 en la modalidad de VHF y 1 entre las estaciones de escucha. Además habrá 1 premio a sortear entre las estaciones otorgantes.

Quienes ya hayan tenido premio en ediciones anteriores no podrán optar a él en los próximos 3 años.

QSL: Las estaciones especiales podrán ser confirmadas vía Asociación siguiendo las instrucciones de cada operador, o vía directa con sobre autodirigido y franqueado a la dirección anterior.

El envío del presente diploma es libre de gastos.

Habrá una estación especial que deberá se trabajada al menos 3 veces
EA1DST trabajará el diploma en modos digitales y solicita a sus posibles corresponsales confirmación de todos los contactos.
