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Ulvin International, S.L.
Camino Molino del Rey, s/n
Apartado 7
Código Postal 50 CASETAS

(Zaragoza)

Valencia 10 de Enero de 2.011
Estimado Angel, ruego disculpes la tardanza de este escrito pero ya sabes las circunstancias que lo han motivado.
Informe de los TREMENDUS III del Radio Club de la Universidad Politécnica de Valencia:

Es buen momento para comentarte que después de bastantes años de funcionamiento de estos amplificadores su respuesta ha sido y sigue siendo, lo que podríamos decir – brillante – y me refiero no sólo a la potencia entregada, sino a la calidad de la señal, según los informes de nuestros corresponsales.

Los hemos utilizado tanto en fonía, como en CW (en comunicaciones digitales no los hemos utilizado). Los utilizamos muy especialmente en bandas bajas y sobre todo en la de 160 metros, porque la banda al ser bastante ruidosa, agradece el empleo de mayor señal, especialmente en concursos. Tanto en tiempo de restricción de anchura de banda, como ahora en que ya es posible, al  menos en algunos concursos de ámbito internacional, utilizar todo el ancho de banda que tienen asignados otros países.
Para tu satisfacción debo comentarte que la opinión general de los diversos operadores que hemos utilizado estos amplificadores es que son fáciles y muy ‘dóciles’ para ajustarlos, el condensador al vacío en el PI de salida contribuye significativamente a esto. La potencia necesaria se obtiene con entrada de potencia muy discretas.
Pero no sólo son fáciles de ajustar, sino que, como es fácil suponer en un Radio Club por el que pasan tan diversos operadores, unos con gran experiencia y otros con no tanta, la resistencia de estos equipos a ‘errores’ de manipulación es verdaderamente notable y muy de agradecer. Podemos afirmar que son muy robustos.
También  hay que decir, porque lo consideramos muy importante a la hora de decidir qué equipo comprar, que el servicio técnico que nos ha ofrecido ULVIN Internacional ha sido inmejorable.  

Aprovecho para agradecerte tus atenciones, siempre que te hemos necesitado por cualquier consulta sobre el funcionamiento de los amplificadores Tremendus III que tenemos en el Radio Club de la universidad.
Recibe un cordial saludo,
José Martínez (ea5aio)

Dpto. Radio Club de la Universidad Politécnica de Valencia.
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