BOBINAS DE CHOQUE 
(CHOQUE BALUN) 
(Del inglés BALANCED-UNBALANCED) 
Este es un artículo interesante sobre todo para aquellos colegas que alguna vez han experimentado algún problema de interferencia a otros servicios de comunicación entre los más frecuentes son TVI (interferencia a las televisiones – del ingles televisión interference), teléfono, etc. Esto a pesar de tener bien aterrizada su estación. 
Estas interferencias pueden eliminarse en gran medida si al instalar cualquier antena en nuestra estación construimos con el mismo cable coaxial de alimentación a nuestra antena, una bobina- preferentemente lo más cercano posible al punto de alimentación de  nuestra antena. Estas bobinas tienen como función adaptar mejor nuestras líneas de alimentación y eliminar en gran parte las espurias de radiofrecuencia (RF) que se generan con nuestras transmisiones. Estas bobinas se pueden construir para utilizarlas en configuración monobanda y también para uso multibanda. 
A continuación  doy las medidas para ambas configuraciones y también para diferentes tipos de cable coaxial, por lo menos los más comerciales y que generalmente usamos los radioaficionados.  
Configuración Monobanda: 
Frecuencia en Mhz.

   RG 213 y RG8

 RG58 
  
           3.5
               6.71 Mts. en   8 espiras

6.10 Mts. en 6 a 8 espiras 
           7.0
               6.71 Mts. en 10 espiras

4.57 Mts. en 6 espiras 
            10
               3.66 Mts. en 10 espiras
            3.05 Mts. en 7 espiras 
            14
               3.05 Mts. en   4 espiras

2.44 Mts. en 8 espiras 
            21
               3.05 Mts. en   6 a 8 espiras           1.83 Mts. en 6 a 8 espiras 
            28
               1.83 Mts. en   6 a 8 espiras           1.22 Mts. en 6 a 8 espiras 
  
Configuración multibanda:  
Frecuencia en Mhz.



            RG 8, 58, 59, 8X, 213 
  
 3.5 a 30





3.05 Mts. En 7 espiras 
 3.5 a 10



                        5.49 Mts. En 9 a 10 espiras 
 14 a 30



                        2.44 Mts. En 6 a 7 espiras  
Estas medidas fueron tomadas del HANDBOOK edición 1997 capítulo XIX Pág. 16 Líneas de transmisión, originalmente están expresadas en pies y se hizo la conversión al sistema métrico decimal tomando como factor 0.3048 Mts. por pie.  
En lo personal he experimentado estas bobinas en mis instalaciones con un buen resultado, pues al menos no interfiero mi TV. Aunque yo siempre coloco el susodicho de 16 espiras sobre 16 centímetros.   
