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                                  UNION DE RADIOAFICIONADOS ESPAÑOLES
                                  SECCION CANTABRIA ORIENTAL
                                         APDO.80       39770 LAREDO 

                                        CANTABRIA

                                           ea1wd@ure.es     

DIPLOMA VILLA DE ESCALANTE 2009
    La sección de URE Cantabria Oriental,  con el patrocinio de del Excelentísimo Ayuntamiento de la Villa de Escalante organiza el DIPLOMA VILLA DE ESCALANTE, con arreglo a las siguientes bases:
      Ámbito:  Pueden participar todos los radioaficionados en posesión de licencia oficial.

      Fechas: Desde el 15 hasta el 30 de Noviembre del 2009 ambos inclusive.
      Llamada:  “CQ diploma Villa de Escalante”
      Bandas:  Los contactos se realizaran en las bandas de 40 y 80 metros, respetando las recomendaciones del plan de bandas de la IARU.
       Contactos:  Para conseguir el diploma se deberá completar la siguiente combinación de letras y números hasta completar un total de 27 dígitos:
D-I-P-L-O-M-A-V-I-L-L-A-D-E-E-S-C-A-L-A-N-T-E-2-0-0-9
        Otorgantes: Puede ser otorgante de letra cualquier socio de la sección de Cantabria Oriental aun no estando en  el mismo distrito. Se les podrá solicitar una letra por banda y día.
         Listas: Las lista tienen que enviarse antes del 1 de enero del 2010, al correo electrónico ea1wd@ure.es  o a la siguiente dirección: 

            URE Sección Cantabria Oriental,  Apdo. 80   39770 Laredo Cantabria.
           Nota: No serán válidos los contactos realizados en el nombre de otras estaciones, debiendo ser solo el titular de la licencia. Serán validos los contactos con radio-clubes y secciones  con los operadores asignados por estos o los operadores habituales.
Entidad cultural sin ánimo de lucro, declarada de utilidad publica, colaboradora de la Cruz Roja y miembro de la IARU.      NFI- G28218931 (URE)


