Con fecha 1 de abril de 2008, la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información, ha dictado la siguiente:

 “RESOLUCIÓN DE LA SECRETARÍA DE ESTADO DE TELECOMUNICACIONES Y PARA LA SOCIEDAD DE LA INFORMACIÓN, POR LA QUE SE AUTORIZA LA UTILIZACIÓN TEMPORAL EN EL SERVICIO DE AFICIONADOS DE DISTINTIVOS DE LLAMADA ESPECIALES.

Con motivo de la Exposición Internacional de Zaragoza, a celebrar desde el 14 de junio al 14 de septiembre de 2008, EXPO 2008, acontecimiento de singular importancia, distintas Asociaciones y la Unión de Radioaficionados Españoles (U.R.E) solicitan la autorización administrativa necesaria para la utilización temporal de distintivos de llamada especiales en el servicio de radioaficionados.

Considerando la amplia resonancia que, tanto en el ámbito nacional como internacional, tendrá la celebración de la citada EXPO 2008 y que el conocimiento y difusión, de esta efeméride por el colectivo de radioaficionados proporcionará una mayor relevancia a su conmemoración.

Teniendo en cuenta, además, que el servicio de aficionados, reconocido por el Reglamento de Radiocomunicaciones de la UIT, no solo se contempla como un servicio cultural, en cuanto se encamina a la instrucción individual en materia radiotécnica, sino también como un servicio de utilidad pública por la colaboración que sus titulares prestan a las autoridades en circunstancias extraordinarias.

Esta Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información, resuelve:

Primero.- Autorizar, con motivo de la celebración de la EXPO 2008, la utilización temporal de los siguientes distintivos de llamada: 

Distintivo de llamada AO2008EXPO.

Este distintivo de llamada estará reservado para la estación oficial de radioaficionado ubicada en las instalaciones de la Exposición Internacional de Zaragoza. 

Distintivo de llamada AO0EXPO.

Este distintivo de llamada estará reservado para ser utilizado desde la estación oficial de radioaficionado ubicada en la Exposición únicamente en las fechas en que esté presente Su Majestad El Rey, o algún miembro de la Casa Real. 

Distintivo de llamada: EH2O.

Este distintivo de llamada estará reservado para ser utilizado desde la estación oficial de radioaficionado, ubicada en la EXPO 2008, en caso de algún evento muy especial tal y como el día de España, Aragón o Zaragoza. 

Distintivo de llamada con prefijos: AO08, AM08, AN08.

Los radioaficionados de la Comunidad Autónoma de Aragón podrán utilizar distintivos de llamada conforme a lo siguiente:

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EA: Prefijo AO08

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EB: Prefijo AM08

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EC: Prefijo AN08

Con sufijo propio de cada radioaficionado y una letra que identifique la provincia a la que pertenece de acuerdo a la siguiente distribución:

H - Huesca

Z - Zaragoza

T - Teruel

Distintivos de llamada con prefijos AM, AN y AO.

Los radioaficionados, en general, podrán utilizar estos distintivos de llamada de manera que los mismos estén formados por el prefijo correspondiente, según la clase de autorización, la cifra del distrito a que pertenezca y el sufijo propio de cada titular.

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EA: Prefijo AO

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EB: Prefijo AN

Titulares de distintivos de llamada con prefijo EC: Prefijo AM

El período de utilización de estos distintivos especiales estará comprendido entre el 14 de junio al 15 de septiembre de 2008.
