FUENTES EN PARALELO
Llamando Vo al voltaje en vacío, Vb al voltaje en bornes, I a la intensidad y  r  a la resistencia interna, la fórmula que las relaciona es :
Vb = Vo – r.I

Siendo dos las baterías, que las llamaremos  (a)  y  (b)  tendremos:
Vb(a) = Vo(a) – r(a) . I(a)

Vb(b) = Vo(b) – r(b) . I(b)

Al estar en paralelo, evidentemente el voltaje en bornes será único, o sea   que Vb(a) = Vb(b).

Por otro lado  pudiera ser en el mejor de los casos que fueran idénticos los voltajes en vacío.  El sistema quedaría reducido a la siguiente igualdad :

r(a) . I(a)  =  r(b) . I (b)

Si las resistencias internas fueran idénticas, también lo serían las intensidades, o sea que la intensidad total quedaría repartida en dos partes iguales entre las dos baterías.

Pero si las fuentes no son idénticas, aun siendo de buena calidad, podrían tener por ejemplo los valores r(a) = 0,001 ohms  y  r(b) = 0,01 ohms , muy buenos ambos, pero las intensidades se repartirían  como sigue :
0.001 . I(a) = 0.01 . I(b)   >>>   I(a) = 10 . I(b)

O sea que mientras una batería suministraría 20 amperios la otra estaría suministrando solo  2  amperios.-  Una estaría al límite, mientras que la otra estaría apenas cargada.

Esto se soluciona enmascarando la diferencia de resistencias internas mediante la colocación de una  resistencia de unos pocos ohms en serie en cada batería.- 

Supongamos que ponemos resistencias de 1 ohm en serie con cada batería; en esta caso la última expresión sería así :

( 0.001 + 1 ) . I(a) = ( 0.01 + 1 ) . I(b)  ;  resultando así que  las intensidades serán casi idénticas.
