Imaginemos dos instalaciones, la primera consta de transceptor de 100 W, 21 metros de coaxial y antena resonante a una determinada frecuencia, en HF y con una ROE de 1/1; la segunda estará compuesta por el mismo transceptor, acoplador, los mismos metros de cable y de la misma calidad y antena, igual que la primera, para la misma frecuencia y ajustada con una ROE de 1/1,6. No tendremos en cuenta si la ROE 1,6 está originada porque la antena es inductiva o capacitiva, nos dará lo mismo porque en un caso subirá la intensidad y en el otro la tensión, lo que si tenemos claro es que el cable ha de aguantar sin problemas esos excesos; pondremos que el cable con los Pls y demás presenta una atenuación que calculamos a ojo de 1 dB, en ambos casos, para facilitar las operaciones y en el ejemplo, con las dos circunstancias, la potencia que llegará a la antena será la emitida por el transceptor, 100 W, partido por el antilogaritmo de la atenuación partida por 10:

                  W emitidos

Er =  -------------------------- =   79,4328 W
                     Atenuación
       Anti log---------------
                           10

En el caso de la primera antena estos vatios serán disipados por ella sin ninguna dificultad. En el caso de la segunda antena estos W llegarán y al encontrarse el desajuste sufrirá una reflexión dada por la formula:
 ROE – 1 / ROE +1 =  1,6 -1/ 1,6+ 1 =  0,6/2,6  =  0,23 

Lo que nos indica que la reflexión de la intensidad y de la tensión será de un 23%; esto quiere decir que multiplicando 0,23 de la intensidad por 0,23 de la tensión tendremos un 5,3% de la potencia reflejada o lo que es lo mismo, la antena disipará un 94,7% que son 75,222 W y reflejará 4,2108 W de los que llegaran al acoplador, por la atenuación del cable, 3,34475 W y que por el efecto “no retorno” se sumaran a los que emanan del transceptor ( 100+ 3,34475 = 103,34475) y emprenderán camino hacia la antena donde llegarán 82,089 W de los que serán disipados por la antena el 94,7% ( 76,789 W) y reflejados el 5,3% ( 5,47722 W) llegando al acoplador, atenuados, 4,35 W que se sumarán a los emitidos saliendo hacia la antena 104,35 W donde llegaran atenuados por el cable y donde disipará la antena el 94,7% y reflejará el 5,3% y así hasta que la potencia disipada por la antena sea teóricamente igual a la emitida por el transceptor, lo mismo que la manguera, esa que ponía por ejemplo, que expelerá por su punto final, achicado, el mismo caudal que le entra por el grifo, siempre que la manguera aguante, igual que lo hará el coaxial de buena calidad. En este punto, si colocamos un medidor entre el transceptor y el acoplador nos dará los 100 W y si lo colocamos a la salida del acoplador hacia la antena nos medirá entre 120-125 W que son los necesarios para que a la antena le llegue 100W y los disipe.
1º---- Antena ajustada disipará 79,4328 W.
2º---- Antena desajustada disipará casi 100 W
Yo se que para muchos esto es una burrada, lo se, pero, por favor, leedlo otra vez, haced pruebas y pasadlo bien.

Aunque sea mentira es bonito A QUE SI

