Fragmento de la información enviada por URE:

SOLICITUDES DE INDICATIVOS ESPECIALES PARA EL SEGUNDO SEMESTRE 
Al igual que en los dos semestres precedentes, la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información (SETSI) permite a la URE que canalicemos vuestras peticiones de indicativos especiales con prefijo AM, AN (eventos de relevancia nacional) y AO (eventos de relevancia internacional), y con sufijo de una sola letra (concursos relevantes; ver lista más abajo), para actividades a realizar en el segundo semestre de este año. 

Así pues, todo socio que desee un indicativo especial con prefijo AM, AN o AO, o un indicativo con sufijo de una sola, para actividades a realizar entre el 1 de julio y el 31 de diciembre de 2008, ha de enviar a la secretaría de URE por cualquiera de los medios habituales (correo electrónico o postal, fax), antes del día 25 de de mayo, la siguiente información: nombre, apellidos, indicativo y dirección del peticionario, indicativo solicitado, fecha y motivo. 

Si la petición es para una actividad múltiple con varios indicativos especiales, hay que indicar el nombre del operador de cada uno de esos indicativos.

En el supuesto de que el evento no esté relacionado directamente con la radioafición, también hay que incluir un escrito de apoyo de alguna entidad oficial relacionada con la celebración. 

Los sufijos de una sola letra son sólo para concursos internacionales de alta competitividad y se pueden pedir con cualquier prefijo especial (ED, EE, EF, EG, EH, AM, AN, AO). Los concursos del segundo semestre para los que se podrán pedir indicativos de una sola letra son:

Nacional V-UHF                               Agosto 2-3

IARU Región 1 VHF                         Septiembre 6-7

IARU Región 1 U-SHF                     Octubre 4-5

Solo se muestran los concursos pendientes en nuestras bandas V-UHF

El máximo de días para el que conceden un mismo indicativo a lo largo del año es de 20, que debéis tener muy en cuenta todos aquellos que ya habéis tenido indicativo especial en varios concursos del primer semestre: si la suma de ambos semestres supera los 20 días, tendréis que solicitar un segundo indicativo.

La solicitud colectiva que hagamos desde la URE no agota la posibilidad de hacer las peticiones individualmente. Por lo tanto, si por cualquier circunstancia no hicierais los trámites a través de la URE en este margen de tiempo, permanece abierta la posibilidad de presentar las solicitudes en las respectivas Jefaturas de Telecomunicaciones.

Las solicitudes de indicativos especiales con prefijo ED, EE, EF, EH y EH y sufijo de dos o tres letras no entran en esta petición colectiva. En estos casos habéis de presentarlas en las respectivas Jefaturas en la forma habitual, es decir, rellenando el modelo de "Solicitudes tramitación Teleco", que está a vuestra disposición de la web de URE, www.ure.es, área de Descargas.
