
ANTENA DOBLE BAZOOKA 
(Extraído de AC6V página WEB)

Muchos de Uds. habrán escuchado a algún colega usándola, comentando acerca de esta antena ó, incluso, UD. mismo la habrá usado.
Esta eficiente antena monobanda no requiere el uso de un balún. Está construida con cable coaxial RG 58 ( no necesariamente nuevo, pero sí en buen estado ) se recomienda el coaxial de conductor central tipo cable ( varios filamentos ). Con la malla separada al centro y el cable de alimentación soldado a los extremos o puntas separadas. No corte el conductor central ni le quite el dieléctrico al coaxial.
Con el cable de alimentación fijado directamente a las dos puntas de la malla, ésta actúa como un dipolo de media onda conjuntamente con las secciones de los extremos de cable paralelo.
Esta antena puede ser cortada para cualquier frecuencia operativa y es ancha de banda. Puede ser montada como antena dipolo horizontal o como V invertida y manejar el máximo de potencia permitida. Como todo proyecto de antena, UD. puede tener que sintonizar o ajustar los largos para un mejor ROE. La selección de los materiales es fácilmente obtenible.

NOTAS PARA FABRICACION Y MONTAJE

En la sección de los extremos UD. no necesita, obligatoriamente, usar cable paralelo (tipo TV ,pero de transmisión) se pueden confeccionar estas partes extremas usando un pedazo de alambre o cable eléctrico de cobre del 12 AWG de grosor en ambos lados. Se recomienda un cable firme por razones de instalación.
Las uniones deben ser protegidas contra la humedad, corrosión, polvo, etc. y usar algún tipo de goma o silicona que cubra todo el sector y además un sistema que alivie la fuerza de la tensión que sufrirá la unión de los cables cuando esté instalada y tensa, sobre todo en su forma de dipolo horizontal.
Una forma es usar un trozo de cañería de PVC, manguera plástica de jardín, etc. corten lo suficiente para cubrir la junta unos cuantos centímetros, pongan la silicona u otro elemento de sellado y fíjenla firme contra los cables mediante abrazaderas de mangueras en los extremos.
Lo mismo, en protección y cuidados con la conexión central.
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UN EJEMPLO DE ANTENA

BANDA DE 80 MTS (3.750 mhz)
(PARA CONVERTIR PIES A METROS MULTIPLIQUE POR 0.3048)

LARGO "B" = 325 DIVIDO POR 3.750 = 86.7 PIES x 0.3048 = 26.43 MTS

LARGO "A" = 460 DIVIDO POR 3.750 = 122.70 PIES x 0.3048 = 37.40 MTS 
MENOS LARGO "B" 26.43 = 10.97 10.97 DIVIDO POR 2 = 5.48 MTS 
